

生日快樂，教宗本篤！

蔡浩偉主教于教宗本篤十六世八十歲壽辰時所發出的通函。主教感謝聖父「幫助我們重視基督生活的美善」

2007年4月25日

教宗的壽辰讓我們憶起2005年4月19日從西斯汀聖堂的煙囪所冒出的白煙，那白煙不僅宣告了一項選舉，同時也是一個奉獻。它標誌著紅衣主教若瑟•拉青格自願接受擔當聖伯多祿的繼承人的重擔，而當時他正期待著在

天主的舊葡萄園多年繁重工作後的退休生活。

天主給了聖父一個全球性的父職。擔當羅馬教宗代表著當眾多兒女的父親，他們需要指引，多方面需要照料，並且在所有情況下他都必須愛他們。

在周年紀念日時我們的思緒常會憶起過去，但同時也是考慮現在和將來的時機。是去想像通過本篤十六世慷慨無私的奉獻，教會這棵大樹所生產出的所有美味果實的時機。如同基督擁抱十字架一樣，他也擁抱了委任予他的任務。他融合了智力和謙卑，仁慈和力量這樣做。

在教宗八十歲壽辰之際，我們渴望感謝他，幫助我們重視基督生活的美善，提點我們忠於神聖箴言所帶來的歡樂及自由。我們也感謝他鼓勵我們置寬厚仁慈於我們的行動當中。

在2005年教宗就任大典的彌撒時，本篤十六世要求天主教徒在祈禱上的幫助。一年以後他說到：“我越來越感覺到我不能獨自去完成這個工作，這個特殊任務。但我也感到我在一個巨大的教會裏，我們共同懷著基督的任務向前走... 我熱烈地感激所有在各方面給予我幫助的人，無論是近在身旁的，或是在很遠的地方，以他們的熱愛及祈禱跟隨我的。我請求每個人繼續支持我，向上主祈求允諾我當祂教會的溫和和堅定的牧師。”

這個周年紀念日召喚我們去祈禱並向教宗及他的意向做出奉獻，那樣，在他努力執行天主委任給我們所有人的任務時，他將感到整個教會的共融。